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photographie
Question écrite n° 2956

Texte de la question

M. Éric Raoult attire l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur la valorisation en
France de l'oeuvre du photographe Helmut Newton. En effet, ce photographe « culte » s'il en est qui a marqué
l'art photographique, notamment dans le secteur de la mode et de l'exaltation de la beauté féminine, est célébré
partout dans le monde, mais malheureusement très peu en France. Partout dans le monde, des fondations, des
expositions, des rétrospectives encensent la contribution artistique de ce photographe qui a marqué toute une
génération, mais la France n'y contribue que très peu. Cette véritable carence d'hommage mériterait d'être
palliée par le ministère. Il lui demande donc quelles initiatives elle compte prendre pour remédier à cette
carence.

Texte de la réponse

Le ministre de la culture et de la communication tient à rappeler que son ministère a engagé de nombreux
travaux avec M. Helmut Newton, ou avec son épouse Mme Alice Springs, pour envisager, au Jeu de paume,
une grande exposition monographique qui devait faire suite à une donation que l'artiste voulait consentir au
Fonds national d'art contemporain. Cette négociation avait notamment été engagée avant le départ de
M. Helmut Newton pour les États-Unis, où il devait brutalement disparaître en janvier 2004. Par la suite,
Mme Alice Springs n'a pas souhaité poursuivre cette entreprise. Récemment encore, des entretiens ont été
conduits avec l'un de ses représentants pour relancer ce projet. Par ailleurs, le ministère de la culture et de la
communication a rendu hommage à M. Helmut Newton à plusieurs reprises, aussi bien à Paris en 1985 et 1989,
que la même année aux Rencontres internationales de la photographie d'Arles, par la projection d'un film
consacré à son oeuvre. Les grandes institutions muséales, seules décisionnaires de leur programmation,
s'organisent dans le cadre de leurs échanges scientifiques pour faciliter la circulation d'expositions dédiées
notamment aux grands créateurs, au rang desquels figure M. Helmut Newton. Le musée national d'Art moderne,
centre Georges-Pompidou a ainsi consacré une rétrospective à M. Helmut Newton en 1984 et l'établissement
public de la Réunion des musées nationaux et du Grand Palais des Champs-Élysées prépare avec June Newton
une rétrospective consacrée à l'oeuvre d'Helmut Newton au Grand Palais pour la période de mars-juin 2012. Le
ministère de la culture et de la communication lui a en outre remis en 1990 « Le Grand Prix national de la
photographie ».

Données clés

Auteur : M. Éric Raoult
Circonscription : Seine-Saint-Denis (12e circonscription) - Union pour un Mouvement Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 2956
Rubrique : Arts et spectacles
Ministère interrogé : Culture et communication
Ministère attributaire : Culture et communication

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE2956
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA2511


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE2956

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 14 août 2007, page 5198
Réponse publiée le : 5 avril 2011, page 3388

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE2956

